



“361工作法”，探索党建引领居民小区共治新模式

星报讯(王薇 记者 马冰璐) 合肥市青阳路社区积极探索基层党建新模式，以社区党建为引领，以服务群众为宗旨，社区党委积极发挥小区党支部、小区居民议事会、热心居民和群团组织作用，以建设“党建引领好、群众自治好、各方协同好、为民服务好、社会风尚好”居民小区为目标，打造“361工作法”探索党建引领居民小区共治新模式。

“361工作法”即“3种做法”：坚持党建引领、社区搭台，让居民成为社会治理的参与主体；坚持调研、挖掘能人，吸引居民“带头人”走出家门；坚持问题导向、需求导向，让居民自主发现，协商解决。

“6个载体”即一支红色管家团队、一批志愿者、一

座邻里友好广场、一种文化氛围、一间睦邻驿站、一面“传承墙”。“1个目标”即强化睦邻意识，共建“五好”小区，拓展参与渠道，找准有力抓手，有效提升居民参与社区治理积极性和主动性。

3+6+1=10，寓意“用我们的十分努力，换取群众的满分幸福”。青阳路社区以“361工作法”为抓手，始终坚持党组织的核心领导，进一步加强基层党组织建设，全面提升小区党支部组织力和政治功能，直接担负起教育、管理、监督党员和组织、宣传、凝聚、服务群众的职责，组织引领群众听党话、跟党走，成为小区各类组织、各项工作的“主心骨”，确保党的领导落实到小区治理各方面各环节。

方兴社区成立“老书记工作室”

星报讯(吴赛澜 黄紫瑶 记者 沈娟娟) 6月30日，合肥市包河区方兴社区庆祝建党99周年暨“老书记工作室”成立大会举行，方兴社区“老书记工作室”正式揭牌，在全区选聘首批5名优秀老书记颁发“全域党建指导员”聘书，同时为“七一”前新组建非公党组织及“四新”领域群团组织集中授牌。在方兴社区，基层党组织书记大多数都是80后、90后，在发动群众组织群众上经验不够，在处理纠纷化解矛盾上仍显稚嫩，如何破解社区“成长烦恼”？

合肥市方兴社区党委书记沈先财说，此次在全区选聘5名有经验、有威望、有意愿的优秀老书记担任“全域党建指导员”，进驻“全域党建和美方兴”——老书记工作室，“社区将不断完善老书记工作室的运行机制，做好供需对接，充分发挥老书记工作的经验优势，

以老带新，坚持以服务、凝聚、成长为主题，进一步推动组织覆盖、机制创新、能力提升、服务提档，强化社区基层党组织书记人才梯队建设，促进社区基层党组织书记成长成熟，为包河区力争在全省率先建成现代化中心城区做出积极贡献。”

淝河镇黄巷村党委书记黄先帅就是此次选聘的老书记之一，他觉得，“老书记工作室”其实是一个平台，老书记不仅可以把自己的经验传给新书记，同时也可以学习新书记的思维，更灵活地开展工作。据悉，自成立以来，方兴社区紧紧扛起服务保障省级政务中心这一首要职责，笃定围绕“首善社区、智慧方兴”这一目标定位，始终坚持党建创新引领社区治理创新这一核心任务，积极探索、务实前行，经历了全域党建从系统创新到硕果盈枝的强劲发展。

公益性岗位让贫困户变身“上班族”

开发公益性岗位，让贫困户在家门口就业，既增加家庭收入，提高脱贫质量，也增强贫困户的获得感，激发其内生动力。长丰县杨庙镇十井社区谭宜球是一名治安巡逻员，其妻子患大病，虽经全力救治，仍然没有挽回生命。妻子的离去，对谭宜球的打击非常大，加上自身眼睛也不好，他一度失去了生活的信心。后来，在每日的治安巡逻中，他感觉到肩上承载着村民对生活安全的期盼，愈发重视这个岗位，也越来越找到自身的价值。年初，他主动当起疫情防控值守人员，和村干部

以及其他群众共同筑起了当地安全的屏障。现在，他整个人很有精气神，这个岗位改变了他对生活的态度。

马郢社区仇多敏，身材矮小，不能干重活，还要常年照顾患重病的丈夫，家庭收入甚微，整天愁眉不展。自从从事保洁工作以来，忙得乐呵呵的，她经常说，感谢国家的政策，感谢给我的工作，通过干活赚来的工资，花得踏实。截至目前，杨庙镇为66名贫困户提供了公益性岗位，主要从事保洁、巡逻、护林等工作。

□ 杜倩倩

合肥高新区城管局“三个强化”，提升执法决策水平

星报讯(胡翔 记者 马冰璐) 为推进科学民主决策，严格依法行政，高新区城管局通过三个“强化”，不断提升城市管理决策水平。

强化重大执法决定法制审核制度。涉及重大执法决定事项，报法制审核部门对作出决定的合法性、适当性进行审核。今年以来，合肥高新区城管局法制部门共审核重大行政执法决定事项24件，纠正并提出意见2件。

强化行政处罚案件集体审议制度。截至目前，合肥高新区城管局共开展行政处罚案件集体审议8次，

涉及处罚金额30万元。“通过行政处罚案件集体审议，能及时发现执法中存在的问题和不足，对日常执法行为和证据收集也能起到规范引导作用，有效提升了日常案卷制作水准。”法规处相关负责人表示。

强化法律顾问全程参与。充分发挥法律顾问智囊团的作用，在重大执法决定前，提请法律顾问全面参与法律事务风险评估。截至6月底，共审查合同48份，出具法律意见书5份，为进一步规范行政执法提供了技术支持和服务保障。

卫楼社区开展主题党日活动送爱心进社区

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) “我领到了5只口罩、2瓶酒精、1瓶84消毒液。”合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区太阳湾老年公寓居民王大妈开心地说。在中国共产党建党99周年之际，为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育，日前，卫楼社区党委联合太阳湾老年公寓及荣事达集团在太阳湾园中轴广场开展“爱心进社区、防疫在行动”主题党日活动。

活动现场，社区工作人员首先向广大居民普及疫情防控相关知识，倡议居民进出小区、到公共场合时做好扫码、测温、佩戴口罩，不能放松警惕，仍需重视疫情防控常态化工作。其次，为保障居民防护需求，卫楼社区太阳湾小区党支部、社区网格员、志愿者在太阳湾园中轴广场为辖区居民分捡打包口罩、酒

精、84消毒液，按每5只口罩、2瓶酒精、1瓶84消毒液分装成一份，免费发放给辖区居民，共计发放500只口罩、200瓶酒精、100瓶84消毒液。

发放过程中，社区工作人员结合井岗镇开展的“群众出卷我们答卷”实践活动暨党建领航小区治理“五好”建设活动，询问居民生活现状，听取百姓心声，尽力帮助居民解决民生问题。卫楼社区相关负责人介绍，此次“爱心进社区、防疫在行动”活动，旨在增强居民的防护意识，广泛发动群众做到联防联控、群防群控，齐心协力打赢疫情防控阻击战。同时，结合井岗镇开展的“群众出卷我们答卷”实践活动暨党建领航小区治理“五好”建设活动，倾听民意、了解民生，进一步提升居民生活归属感和幸福感。

“迎七一，颂党恩”，诵出美好生活

星报讯(郑婷婷 仲名山 记者 马冰璐) 伟大历史闪耀新时代，薪火精神照亮新征程。在中国共产党建党99周年之际，合肥市竹荫里社区举行党建引领“五好小区”建设“迎七一，颂党恩”——暨重温红色经典、共抒爱国情怀诗歌朗诵活动，12名党员代表们用诗歌朗诵的方式，重温党的光辉历程，传承党的优良传统。

诗朗诵《没有共产党就没有新中国》拉开了比赛的序幕。在铿锵有力的配乐声中，来自竹荫里社区合作化南路生活小区党支部的党支部书记张玉龙慷慨激昂的朗诵，声情并茂地展现了对党和祖国的热爱，赢得了现场观众阵阵掌声。党员代表们通过《沁园春·雪》《东方红》《我是共产党员》等一批带着浓厚历史笔墨的经典诗歌，缅怀了曾经为中华民族的独立和解放、国家民主富强和人民幸福生活付出青春与热血的革命先烈。现场掌声雷动，经典诗文飘扬，群情豪迈，整个活动现场沉浸在一片红色的海洋之中。

大家用倾注心血的编排，向党的99周岁华诞献礼。此次活动通过朗读的方式来传承红色精神，引导大家感受红色经典的神圣与魅力。活动结束后，大家纷纷表示这次红色诵读活动非常有意义，是一次丰富而生动的教育活动，通过朗诵红色经典诗歌和经典段落，让全体人员既接受了一次潜移默化的教育，又激发了大家的爱党爱国热情，进一步增强了党员的凝聚力和党组织的号召力。

井岗镇半岛新村社区举办“七一”党建知识竞赛

星报讯(葛宜年 仇悦 记者 沈娟娟) 为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，6月29日下午，在中国共产党建党99周年之际，蜀山区井岗镇半岛新村社区党总支联合中科院合肥物质科学研究院党群处、合肥市民政局第一机关党支部、蜀山区教体局教研电教联合党支部等共建单位开展“主题教育成果暨党建领航小区治理‘五好’建设知识竞赛”活动，通过共建活动，提升社区党建工作水平，建立多方党组织共建工作新格局。

据了解，此次竞赛由共建单位部分党员和社区部分党员代表共同组成的5支队伍参赛，知识竞赛活动题目内涵丰富、形式多样，内容涉及党的十九大、新党章、党纪党规、学习强国知识及区级文件党建领航小区治理“五好”建设内容。现场气氛热烈，选手们情绪高昂，精彩的抗衡令现场掌声不断、高潮迭起、精彩纷呈。最终，经过角逐，共评选出优胜奖队伍2支，优秀奖队伍3支。随后，蜀山区教体局教研电教联合党支部为辖区居民捐赠“爱心口罩”，缓解当前疫情情况下居民口罩紧张的局面，让党群连心桥结对共建为居民实实在在带来福祉。

自深入推进党建领航小区治理“五好”建设以来，半岛新村社区充分发挥党建引领在社区治理当中的“轴心”作用，依托“智慧半岛”党建品牌，通过党建联席会整合共建单位，发挥现有优势资源，深挖可用资源，实现资源共享最大化、为民服务精细化。



“您好，请出示您的渣土运输证。”6月26日，在合肥高新区某工地出入口，城市管理局渣土中队执法人员正在检查建筑垃圾运输车辆证件以及车身洁净程度和密闭情况。 □ 王婷 记者 马冰璐 文/图